Calculo Il — Viernes 25/3/2022 — Practica 1 — Ejercicios 13-a, 14-a, 20, 21.

13. Dados los siguientes campos escalares, indique si son diferenciables.

Cuando sea posible, determine la region de diferenciabilidad.
a. f(r,y) =n@x+y3); Py=(-22); P =001 P=(-31)
El dominio de f es D = {(x,y) € R?%: 2x + y? > 0}.
iPhED? - 2(-2)+22=0 > Py¢D
iPLED? - 2:-0412=1>0 - P €D
(P €D? o 2(-3)+12=0 - PgD

Luego, el unico punto en el que se puede analizar la diferenciabilidad de la
funcion es P; = (0,1).
Calculemos las derivadas parciales de la funcién

1 2

= 2= P)=f(01)=——=2
fx(xIY) 2x+y2 2x+y2 - fx( 1) fx( ’ ) 20+12
2y 2-1
fy(XIY) 2x+y2 y 2x+y2 - fy( 1) fy( ) ) 2_0+12

Como las derivadas parciales de f existen y son continuas en P; = (0,1),

entonces f es diferenciable en dicho punto.

Region de diferenciabilidad, D n {(x,y) € R?: 2x + y? # 0} = D.

14. Dada la funcion f(x,y) = yx?e”, halle el incremento y el diferencial en el

punto (1,2). Compare los resultados obtenidos.

a.z=f(x,y)=yx% ; AMx=1 ; Ay=2
Incremento, Az = f(xy + Ax,yo + Ay) — f(x0,v0) = f(1+ 1,2+ 2) — f(1,2)
F(L+12+2) =f(24) = 4-2%* = 873,57

f(1,2) =2-1%% = 14,78

Az = 873,57 — 14,78 = 858,79




Diferencial, dz = f,(xo, o) - dx + f,(x0,¥0) * dy = f,(x0,¥0) * Ax + £, (x0,¥0) - Ay

Por ser x y y las variables independientes

dz = 2xyeYAx + (x%e¥ + yx?e¥)Ay

dz|(1 =2-1-2-e?- 14 (1%e* +2-1%%) -2 = 10e? = 73,89

dz = 73,89

Los resultados obtenidos son muy distintos, esto se debe a que Ax y Ay son

valores muy grandes.

20. Dada la superficie z = x? + 3y® — (xy + 4). Halle el vector normal, el plano
tangente y la recta normal en el punto (2,1,1). ;Qué condicién debe cumplir la

funcion z = f(x,y) para admitir plano tangente?
Solucion.

Ecuacion del plano tangente, z — z, = f,.(x0,¥0) * (x — x0) + f,, (X0, ¥0) * (¥ — ¥0)-
z=1=Q2x =Yy x=2)+ 0Oy =)y - G—1
z—1=22-1)(x—=2)+(9:1*=2)-(y—=-1)
z—=1=3-x—-2)+7-(y—1)

z=3x+7y—-6—-7+1

3x+7y—-z—-12=0

J

Ecuacion del plano tangente a la funcion f, en el punto (2,1,1)

;2 X=X - z—z,
Ecuacion de la recta normal, o _ Y _Z%
fx(x0¥0)  fy(x0,¥0) -1
x—2 y—1 z—1

G0y (o ve) -1



x—=2 y—-1 z-1

Ecuacion de la recta normal a la funcion f, en el punto (2,1,1)

De la ecuacion de la recta normal se deprende que el vector normal a la funcion

f,enelpunto (2,1,1) es

Para admitir plano tangente, la funcién z = f(x, y) debe ser diferenciable.

21. Encuentre la ecuacion del plano tangente y de la recta normal a la superficie

de ecuacion xy + yz + zx = 11 en el punto (1,2,3).
Solucién.
Determinemos la funcién z = f(x,y),

xy+yz+zx=11 - yz4+zx=11—-xy - zy+x)=11—xy

11 —xy
7z =

e =@y

Calculemos las derivadas parciales

=y +x) - (11 —xy) 5
—x(y +x) — (11 — xy) 4
ey = =2 K12 =3

Ecuacion del plano tangente, z — z, = f,(xq, ¥) - (x — x0) + f5, (%0, Y0) * (v — ¥o)-

z—3=—§-(x—1)+<—§)-(y—2)
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Plano tangente

Ecuacion de la recta normal,

X—Xo _ Y= Yo _ Z—Zp
fx(%0,¥0) fy(%0,¥0) -1°

x—1 y—-2 z-3
== =

_> _4
3 3

Recta normal




